

КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ

Шире соревнование за высокий урожай!

В Первомайском приказе Нарком Обороны товарищ Сталин поставил перед Красной Армией задачу — «добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев!» В осуществлении Красной Армией этой задачи помогает весь наш народ. На шахтах, на заводах, полях и фермах советские патриоты стремятся самоотверженным трудом увеличить выпуск для фронта оружия, снаряжения, промышленных изделий и продуктов сельского хозяйства.

В своем обращении об организации Всесоюзного социалистического соревнования колхозов за высокий урожай колхозники сельхозартели «Путь крестьянина», Новосибирской области, писали: «приказ вождя, нашего товарища Сталина — есть наше кровное, колхозное желание». В этом обращении инициаторы соревнования указывали, что колхозники должны обеспечить Красную Армию продуктами, дать фронту и стране в этом году как можно больше хлеба, мяса, овощей, сырья для промышленности.

Почти колхозников сельхозартели «Путь крестьянина» нашел самый горячий отклик в колхозной массе. В нашей области во Всесоюзное соревнование первыми включились колхозы им. Сталина, аула Джегутинского, «Путь Ильича», аула Даусуз, «За соц. животноводство», им. Буденного, «Мировой Октябрь», «Ударник», Зеленчукского района, им. Димитрова, «Большевик», «Скотовод», им. Буденного, Преградненского района, и десятки других. В своих обязательствах колхозники обещают в этом году собрать наиболее высокий урожай, какой только снимался на наших полях.

Эти обязательства подкрепляются практическими делами. Поля сельхозартели им. Чапаева, ст. Красногорской, уже трижды очищались от сорных трав. Образцовый уход за посевами организован в бригадах т. Швидунова колхоза «Ударник», ст. Зеленчукской, в первой бригаде колхоза им. Буденного, ст. Преградной, и многих других.

Но не везде райкомы партии и первичные парторганизации поняли свои задачи организаторов соревнования и не обеспечивают его конкретности. Представители райкома ВКП(б), райисполкома или райземотдела, приезжая в колхоз, интересуются ходом работ, но забывают о соревновании, как одном из мощных средств их улучшения, и не помогают на месте направить его по правильному руслу.

Долг коммунистов и комсомольцев разъяснить значение соревнования, втянуть в него новые десятки и сотни колхозников и колхозниц, и в то же время личным примером являть образец передовика на производстве.

Основное в соревновании — выполнение взятых обязательств. Мало обещать вырастить высокий урожай, — надо чтобы поля были чисты от сорняков, обеспечить им надлежащий агрономический уход, создать условия для роста высокого урожая.

Уже недалеко время и уборки — самого ответственного периода в борьбе за урожай. К этому важному периоду соревнующиеся колхозы, бригады и звенья должны уже сейчас быть готовы, иметь в нужном количестве и отремонтированными уборочные машины, бестарки, выделить тягло, расставить людей и т. п.

Патриотический долг перед родиной каждого колхозника и колхозницы — включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование и с еще большим самоотвержением бороться за высокий фронтальной урожай, за то, чтобы без всяких потерь его собрать.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 25 ИЮНЯ

В течение 25 июня на Харьковском направлении наши войска продолжали бои с наступающими войсками противника. После упорных боев наши части оставили г. Купянск.

На Севастопольском участке фронта наши войска отбили многочисленные и ожесточенные атаки противника.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

За 24 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 85 немецких танков, 300 автомашин с войсками и грузами, 40 повозок с боеприпасами, 18 зенитно-пулеметных точек, подавлен огонь 12 батарей зенитной и полевой артиллерии, потоплены 2 транспорта, взорван склад с боеприпасами, разрушено несколько железнодорожных складов и подожжен нефтесклад, рассеяно и частично уничтожено 2 батальона пехоты противника.

На одном из участков Харьковского направления немецкое командование ударами с воздуха стремится проложить дорогу своим наземным войскам. Наши летчики за один день провели свыше 30 боев, во время которых сбили и повредили 51 немецкий самолет. Прикрывая свои войска, советская авиация в то же время наносит сокрушительные удары по ближайшим тылам немцев.

Группа наших самолетов под командованием старшего политрука т. Неделько облетела в лесу скопление танков и автомашин противника. Внезапными налетами советские летчики уничтожили и повредили 27 немецких танков, 63 автомашины с войсками и грузами и 6 бензоцистерн.

Приморцы-артиллеристы Севастополя уничтожили 25 немецких танков и сбили 16 самолетов противника.

Немецкая пехота атаковала позиции, которые обороняло подразделение лейтенанта Прокопова (Северо-западный фронт). Наши бойцы штыковым ударом отбили атаку гитлеровцев. Захвачены трофеи — 7 пулеметов, 4 автомата, 2 миномета, много винтовок и патронов.

Наши артиллеристы совершили удачный огневой налет на укрепление врага (Калининский фронт). Уничтожено 26 блиндажей с находившимися в них солдатами противника, 4 станковых пулемета, 3 автоматические пушки, крупнокалиберный пулемет.

Десять наших разведчиков во главе со ст. лейтенантом Белошаевым скрытно пробрались в тыл противника. Заметив приближающуюся группу гитлеровцев разведчики подпустили их на близкое расстояние и уничтожили 60 немецких солдат. Захватив пленного, пулемет и документы, разведчики вернулись в свою часть.

Отряд орловских партизан под командованием тов. С. за время своей боевой деятельности, уничтожил 11 немецких самолетов, 45 автомашин и 26 подвод с грузами, организовал крушение трех железнодорожных эшелонов и взорвал несколько мостов. В боях против немецких оккупантов партизаны уничтожили свыше 800 гитлеровцев. Отряд захватил у противника 10 пулеметов, 14 автоматов, много винтовок и пистолетов.

Перешедший на сторону Красной Армии ефрейтор 263 полка испанской «голубой дивизии» Франциско Б. рассказал: «Наш эшелон в составе тысячи человек, выехал из Сан-Себастьяно во второй половине апреля. В дороге мы узнали, что с предыдущим эшеломом испанские власти имели большие неприятности. Солдаты убили капитана и отказались ехать в Россию. Пришлось вызвать полицию. Между солдатами и полицейскими произошла кровавая схватка. С обеих сторон были убиты и ранены.

Наш эшелон также имел в пути неприятные приключения. Ехали мы через Францию. Французы встречали нас очень враждебно. Около Эмдей французские железнодорожники разобрали путь и наш поезд сошел с рельс. Свыше месяца мы пробыли в Ауэрбахе (Германия), где проходили военное обучение. Сюда ожидался еще один эшелон испанских солдат, но он не прибыл. Недавно мы узнали, что английские самолеты подвергли этот поезд ожесточенной бомбардировке. Погибло очень много солдат, а остальных вернули в Испанию. На советско-германский фронт мы прибыли недавно и при первой возможности я перешел на сторону Красной Армии».

На итальянском корабле, недавно вышедшем из порта Пирей (Греция), произошел взрыв. Транспорт затонул. Предполагают, что взрыв был вызван адской машиной, которую установили на корабле греческие патриоты во время погрузки.

КРУПНЫЕ ПОТЕРИ НЕМЦЕВ В ВОЗДУШНЫХ БОЯХ НА СЕВЕРЕ

КАРЕЛЬСКИЙ ФРОНТ, 25 июня (спецкорр. ТАСС). За последние дни фашистская авиация группами в 20 — 40 самолетов неоднократно пыталась прорваться к военным объектам. Ни одна из этих попыток гитлеровцев не удалась. Фашисты сбрасывают свои бомбы, не доходя до целей. Наши войска наносят врагу крупные потери. Ежедневно он теряет здесь 5 — 10, а иногда и 15 машин. На днях группа наших самолетов вступила в бой с 23 «юнкерсами» и 13 «мессершмидтами». Три фашистских бомбардировщика и один истребитель были сбиты, остальные послепно повернули назад. По пути к своему аэродрому гитлеровские самолеты были еще раз атакованы нашими истребителями и потеряли еще один «юнкерс» — 87*. В другой день лишь на одном участке фронта немцы потеряли 8 «мессершмидтов» и один «юнкерс» — 87*.

На бомбежку стратегического объекта враг бросил 16 «юнкерсов» — 88* и большую группу истребителей. Бомбардировщики были атакованы звеном советских самолетов, которые вел старший лейтенант Кошнян, а «мессершмидты» — другой группой наших машин. Возможно, что 3 поврежденных вражеских машины тоже не дотянули до аэродрома. Во время этого сражения еще погиб фашистский самолет. На другом участке фронта в воздушной схватке враг потерял 6 машин.

П. Баранников.

ГЕРОИНИ — ПАРТИЗАНКИ КРЫМА

СЕВАСТОПОЛЬ, 25 июня (спецкорр. ТАСС). Не раз партизанки-разведчицы Шура и Ася, рискуя жизнью, выполняли опасные поручения. Недавно они пробрались в глубокий тыл противника и добыли ценные сведения о численности немецкого гарнизона, о вражеских огневых точках. На следующий день они узкими тропинками повели к занятой врагом деревне партизанский отряд. Бесшумно сняв ночью часовых, партизанки окружили дома, где находились солдаты и офицеры. Весь вражеский гарнизон был перебит.

В разведку отправилась девушка-партизанка Соня. Она обошла несколько деревьев и блестяще выполнила задание. Добытые ею сведения помогли партизанам совершить несколько смелых налетов и истребить более 100 фашистов.

Из последней своей разведки Соня не вернулась. От местных жителей партизанки узнали, что отважная патриотка погибла смертью героини. На обратном пути в отряд она была схвачена гитлеровцами. Немцы обещали ей сохранить жизнь, если она укажет, где находится партизанский лагерь.

— Товарищ я не выдам, — твердо ответила Соня.

Офицеры стали пытать девушку. Ее избивали плеткой, топтали каблуками, но даже стога не улылали фашисты от партизанки. Когда к ней вернулось сознание, офицер возобновил пытки. Девушке выкручивали руки, вырывали волосы.

Ничего не добившись, офицер приказал предать партизанку му-

чительной казни. Ее за ноги повесили к двум стоявшим рядом деревьям. Фашисты согнали жителей деревни на место казни. Невольные свидетели казни слышали последние слова партизанки:

— Я умираю, но скоро отомстят за мою смерть. Фашисты будут уничтожены.

Двое суток висел на деревьях труп девушки-героини. На третьи сутки ночью, улучив удобную минуту, группа местных жителей тайком от фашистов похоронила Соню вблизи деревни.

Недавно немецкий отряд напал на группу партизан. В одной из землянок лежали 4 раненых бойца. Фашисты сквозь щели стреляли по ним. Легко было себе представить, как поступят фашисты с ранеными, если захватят их в плен. Тов. Д., которая ухаживала за ранеными, бросила в гитлеровцев одну за другой несколько гранат. Раненые с оружием в руках защищали свою жизнь. Жилая землянка стала огневой точкой. Больше часа продолжалась перестрелка. В этой схватке победили храбрость и мужество пяти советских патриотов. Немцы понесли большие потери и, опасаясь партизанского удара с тыла, бросились вон из леса. Когда к партизанам подошло подкрепление, Д. вынесла раненых в безопасное место и сделала им перевязки. Возле землянки валялись 40 трупов гитлеровцев.

Большой любовью партизан пользуется также врач тов. Е. Бесстрашная женщина спасла жизнь десяткам партизан.

СОВЕЩАНИЕ КОШЕВИКОВ НА БИЧЕСЫНЕ

19 июня на Бичесыне при областном штабе, а 22 июня — на кошеу колхоза им. Карла Маркса аула Хасаут состоялись совещания с зав. фермами, старшими чабанами, кошевыми, пастухами, табунщиками, доярками и др. присутствовавшие с большим вниманием и интересом выслушали информацию о поездке Народного Комиссара Иностранных дел СССР тов. В. М. Мологова в Англию и Америку и о заключении между СССР и Великобританией договора о союзе в совместной борьбе против гитлеровской Германии и создании второго фронта в Европе, а также о соглашении Советского Союза с Соединенными Штатами Америки.

На совещании при областном штабе директор Малокарачевского маслопрома тов. Хачиров сделал доклад о задачах работников животноводства по усилению помощи Красной Армии, об увеличении продуктивности животноводства. Т. Хачиров и Халджиев отметили недостатки, которые снижают удой молока. В ряде колхозов, как «Красный Элькун», им. Калинина, а. Кичи-Балык, им. Берия и им. Кирова, уже почти 4 месяца скоту не дают соли. В колхозе им. Ворошилова, аула Сары-Тюз, и других очень мало доярок, почему на одного человека приходится большая нагрузка — доить по 20—30 коров, которая также снижает продуктивность, т. к. многие коровы не додаиваются.

На кустовом совещании кошевиков в колхозе им. Карла Маркса зам. зав. облзо т. Халджиев в своем докладе особенно заострил внимание на важности учета животноводческой продукции ферм. В ряде колхозов, как им. Ворошилова, аула Сары-Тюз, им. Карла Маркса, аула Хасаут, учет поставлен плохо.

На совещаниях выяснилась необходимость усилить охрану колхозного скота. Кошевики правильно выдвинули вопрос о том, что им в этом деле должны помочь областные организации.

На обоих совещаниях отмечена халатность Карпотребсоюза, который до сих пор еще не открыл ни одного торгового ларька на Бичесыне. Облздравотдел также не позаботился о том, чтобы наладить медицинское обслуживание животноводов на пастбищах.

Областной штаб по откочевке скота приступил к устранению недостатков, вызывающих снижение продуктивности скота. Однако, и сами руководители колхозов должны принять меры к тому, чтобы немедленно завезти туда соль, выделить необходимое количество доярок и т. п.

Райземотделы, райсоветы и райкомы партии должны взять колхозы, имеющие скот на пастбищах, под бдительный контроль, направить туда ответственных работников, чтобы обеспечить успешный выпас колхозного поголовья на Бичесыне.

ПЕРВЫЙ ТИРАЖ ЗАЙМА 3-Й ПЯТИЛЕТКИ (ВЫПУСК 4 ГОДА)

5 — 6 июля состоится первый тираж выигрышей займа «3-й пятилетки» (выпуск четвертого года). Разыгрывается 840.000 выигрышей на общую сумму 131.222.000 рублей. В среднем выигрывает одна из 83 облигаций. Тираж производится в Москве (Октябрьский зал Дома Союзов).

В текущем году состоится еще три тиража выигрышей этого займа: 25 сентября, 25 ноября и 25 декабря.

(ТАСС).

КОММЮНИКЕ ВОЕННОГО МИНИСТЕРСТВА США О СОЗДАНИИ ЕВРОПЕЙСКОГО ТЕАТРА ВООРУЖЕННЫХ СИЛ США

ВАШИНГТОН, 25 июня (ТАСС). Военное министерство США опубликовало следующее коммюнике: военное министерство объявило сегодня об официальном создании европейского театра операций вооруженных сил США. Генерал-майор Дуайт Эйзенхауэр, бывший помощник начальника гене-

рального штаба по руководству оперативным управлением, назначен командующим европейским театром с местопребыванием его штаба в Лондоне.

По сообщению агентства Ассошиэтед пресс, генерал-майор Эйзенхауэр прибыл в Англию.

НАЛЕТЫ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА ЭМДЕН И СЕН-НАЗЕР

ЛОНДОН, 25 июня (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английской воздушной разведкой установлено, что городу Эмдену в результате массированного налета английской авиации в ночь на 23 июня нанесен значительный ущерб. Опустошены обширные территории города. Серьезный ущерб причинен докам. 23 июня в районе главной железнодорожной станции еще пылали пожары, возникшие во время налета. Сильно пострадали верфи подводных

лодок, фирмы „Нордзейверке“, склады при этих верфях до сих пор горят.

ЛОНДОН, 25 июня (ТАСС). Официально сообщается, что в ночь на 25 июня английские бомбардировщики совершили налет на базу подводных лодок в Сен-Назере. Истребители атаковали аэродромы противника. Все английские самолеты вернулись на свои базы. Уничтожено 5 неприятельских самолетов.

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА В ВОЗДУХЕ

ЛОНДОН, 25 июня (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в ночь на 24 июня самолеты противника пересекли восточное побережье Англии и проникли вглубь страны. В ряде пунктов Восточной Англии и центральных графств сброшены зажигательные и фугасные бомбы. В одном пункте нанесен известный ущерб.

Сообщения о недавнем налете на Саутгемптон показывают, что большой перерыв в воздушных нападениях не отразился на эффективности противовоздушной обороны города. Во время налета, когда было сброшено множество зажигательных бомб, пожарным отрядам удалось предотвратить распространение пожаров.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ

КАИР, 25 июня (ТАСС). В коммюнике командования английских вооруженных сил на Ближнем Востоке говорится, что английские подвижные части в течение недели вели бои с противником и нанесли ему тяжелые потери. Германские передовые части прошлой ночью достигли Сиди-Баррани (Египет). Имперские войска оставили свои позиции в Соллуме и Сиди-Омаре.

ЛОНДОН, 25 июня (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер,

по неподтвержденным сведениям, 22 июня противник сбросил парашютные части, чтобы помешать отходу английских мотодивизии из Киренаики в Египет. Однако эти попытки не имели большого успеха. Танки 21 немецкой бронетанковой дивизии наступают сейчас по направлению к границе. Потребуется, по крайней мере, две недели, чтобы противник смог использовать захват Тобрука. Сейчас нельзя еще говорить о непосредственной угрозе Египту.

АНГЛИЙСКИЕ ДАННЫЕ О ПОТЕРЯХ ВОЕННОПЛЕННЫМИ АНГЛИИ И СТРАН ОСИ

ЛОНДОН, 25 июня (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, до марта 1942 года англичане взяли в плен 520 тысяч человек из армии держав оси, в большинстве из числа итальянцев и колонизаторских войск и некоторое число немцев.

Английские потери пленными

составляют: в Дюнкерке—40 тысяч, в Норвегии—950, в Греции и на Крите—15 тысяч, в Ливии (предыдущие кампании)—4 тысячи, в Гонконге—10 тысяч, в Сингапуре—70 тысяч, в Ливии (настоящая кампания), не считая Тобрука—9800 и в Тобруке—25 тысяч человек.

КОММЕНТАРИИ В АНГЛИИ К ПАДЕНИЮ ТОБРУКА

ЛОНДОН, 25 июня (ТАСС). Лейборист лорд Страболджи выступил в Бетфорде с речью, в которой заявил, что поражение английских войск в Северной Африке вызывает еще большую необходимость, чем когда-либо прежде, нанести удар на германской территории в Западной Европе, используя кратчайший морской путь. Лорд Страболджи подчеркнул, что в Ливии оружие и подкрепление доставляются на расстояние 14 тысяч миль, при чем путь длится месяц.

Если бы второй фронт был открыт в Европе прошлой осенью, указал Страболджи, немцы не могли бы выдвинуть оружие, которым располагает Роммель.

ЛОНДОН, 25 июня (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английские неудачи в Ливии вызвали резкие комментарии лондонских и провинциальных газет. Большинство газет подчеркивает, что парламент и страна ожидают исчерпывающих объяснений по этому поводу.

ЮГО-СЛАВСКИЕ ПАРТИЗАНЫ ОКРУЖИЛИ КРЕПОСТЬ ЦЕТИНЬЕ

ЛОНДОН, 25 июня (ТАСС). По поступившим сюда сведениям, юго-славские партизаны загномили итальянские войска в горы. Пос-

ледние крепости итальянцев—Цетинье и Нишци окружены. Изолированные итальянские войска получают снабжение с самолетов.

ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

У тов. ЗАВОВОЙ МОЖНО НАУЧИТЬСЯ ВЫРАЩИВАНИЮ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ

Преградная. Первая бригада колхоза им. Буденного вполне заслуженно считается передовой. Все посевы, закрепленные за ней резко отличаются от посевов других бригад и соседних колхозов „Скотовод“ и им. Димитрова. В этой бригаде тов. Афанасьева все без исключения выработала минимум трудней. На стене, рядом с красным знаменем, вывешена табличка, показывающая кто сколько трудней уже имеет. Самое большое количество выработала звеньевая тов. Заводова Евдокия,—лучшая стахановка района. Ее участок—настоящее показательное поле—ровные, густые и чистые зеленые всходы красиво расстилаются по нему. Это результат того, что ранней весной т. Заводова удобряла почву.

На каждый гектар она вывезла по 25—27 тонн удобрений. Всего заделано в почву 150 тонн их.

— Я уверена в том, — говорит звеньевая, — что с каждого гектара картофеля соберем не менее 350—400 центнеров и кукурузы —45—50 центнеров.

У т. Заводовой можно поучиться тому, как организовать труд в звене, как бороться за высокий военный урожай.

— В начале прополки,—рассказывает Евдокия Деметьевна,—

мое звено работало сообща, скопом. Наша выработка еле-еле достигала нормы. Я перестроила работу. Довела задание до каждой колхозницы, дала каждой отдельный участок. Совсем другое вышло! Работа быстрее стала продвигаться. Прекратились разговоры во время работы, простои, бездельное хождение. Каждой захотелось обогнать свою подругу. А вечером подсчитали выработку и оказалось, что мы втроем выполнили за пятерых. Сама я дала 200 процентов, а подруги—по 150. С тех пор так и работаем все время. Мы уже закончили вторую прополку пропашных.

Стараются не отставать и звенья тт. Тереховой Нины, Саловской Марии и Потановой Варвары, которые также заканчивают вторую прополку.

Бригада т. Афанасьева впереди всех и по заготовке кормов для поголовья колхоза. Уже заложено в двух траншеях до 200 тонн хорошего силоса из дикорастущих трав. Косари начали сенокосение.

Так изо дня в день фронтальная бригада упорным стахановским трудом кует в тылу победу, помогая Красной Армии разгромить злейшего врага человечества — германских фашистов.

Агроном В. Калашников.

БРИГАДИР МТС МАРИЯ ТИТАРЕНКО

Колхоз им. Третьей Сталинской пятилетки, в котором работает тракторная бригада тов. Титаренко Марии в этом году успешно справилась со всеми весенне-полевными работами. Вспахано 346 гектаров вместо 250 га по плану, посеяно яровых 215 га — на 15 гектаров больше намеченных, картофеля посажено тракторами 71 гектар против плана 50 га. Своевременно поднято 60 гектаров паров. Неплохо организована междурядная обработка пропашных культур и картофеля. Работой тракторного отряда колхозники и колхозницы очень довольны.

Марию Титаренко часто можно видеть возле машины. Она не отойдет от трактора, пока не отрегулирует его. Призова Николая она научила быстро овладеть рулем трактора, а также освоить сеялку, плуг и картофелесажалку. Все работы он выполняет аккуратно и добросовестно. На пахо-

те он давал норму на 150—170 процентов, на посевах яровых подымал по 20—26 гектаров вместо нормы 11—14, почти вдвое перекрыл норму на посадке картофеля. Сейчас Призов сам помогает молодым рулевым освоить трактор.

Ранней весной тракторный отряд № 9 имел перерасход горючего. Но чтобы то ни стало сократить расходование ценного горючего и добиться его экономии,—поставила бригадир перед своими трактористами.

И сейчас она может с гордостью заявить о выполнении своего обязательства: бригадой сэкономлено до 200 килограммов горючего.

Недавно т. Титаренко подала в партийную организацию Кардоникской МТС заявление о приеме ее в кандидаты в члены ВКП(б). Партийная организация приняла стахановку-трактористку в ряды кандидатов партии.

Н. Васильев.

СИЛОСОВАНИЕ И СЕНОКОС В МАЛОМ КАРАЧАЕ

Кисловодск (по телефону). В колхозах Малого Карачая развернулось силосование кормов. Колхоз им. Молотова аула Терезе заложил в силосную яму 103 тонны зеленой массы, им. Сталина—75 тонн, им. Карла Маркса, аула Хасаут,—48 тонн. Всего на 25 июня заложено по району 543 тонны силоса.

Для общественного животноводства района в этом году намечено заложить в башни и траншеи 16 тысяч тонн силоса. Обилие сорняков и трав позволяет не только выполнить план силосования кормов, но и наперед переисполнить его и тем самым создать дополнительный фонд сочных кормов для сытой зимовки колхозного животноводства.

Колхоз им. Калинина аула Кичи-Балык 19 июня приступил к сенокосным работам. На Эссентукской прирезке на сенокосе заложено 3 косилки и 3 конных грабля. За первые 4 дня убрано 25 гектаров сенокоса.

Хороших успехов добились колхозники, работающие на сенокосилках,—тт. Карабашев, Клыч-Гер и Созаруков Мусса.

Колхозу им. Калинина предстоит убрать на прирезке 200 гектаров сена.

Л. Кириченко.

В БРИГАДЕ ВСЕ КОЛХОЗНИКИ ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

Аул Кумыш. С большим трудовым подъемом трудятся на полях колхоза им. Тельмана бригада № 2 т. Кечерукова Х.-Мурата, участника отечественной войны.

Сейчас в полном разгаре вторая прополка. Уже очищены от сорняков 85 гектаров кукурузы из 120 га, весь картофель на площади 30 га и колосовых 40 гектаров. В бригаде все колхозники и колхозницы перевыполняют нормы. Комсомольцы тт. Батчаев Хамид и Текеев Магомет на прополочных работах задания перекрывают в полтора раза. Стали двухсотницами девушки тт. Чомаева Асият, Кечерукова Халимат, Батчаева Загидат и Кубекова Залимхан.

— Я боролся на фронте с германскими захватчиками,—говорит бригадир,—а тут в тылу тем более буду стараться помочь нашей доблестной Красной Армии и работать вместе с членами моей бригады, не щадя своих сил и не покладая рук.

Бригада т. Кечерукова вызвала на соревнование бригаду № 3 своего же колхоза.

Х.-М. Бегеулов.

КОНФЕРЕНЦИЯ ПО ВИТАМИНАМ ПРИ ЗАПОВЕДНИКЕ

На днях в тебердинском госзаповеднике состоялась конференция по витаминам, в которой участвовали представители курортного управления, санаториев и других организаций. Заслушаны были доклады заведующего научной частью госзаповедника т. Князева В. П. — о запасах витаминного сырья в Карачаевской области, т. Флоринского — о значении животных доноров, и ученого пчеловода т. Павлова — о возможности получения витаминизированного меда путем „дрессировки“ пчел.

Тов. Князев впервые поставил вопрос о технологических процессах заготовки, транспортирования и хранения витаминного сырья — веток, листьев, плодов и т. п., принимая во внимание условия горного рельефа. Тов. Флоринский настойчиво рекомендовал использовать кровь животных, как продукт, содержащий белок, и сделал обзор витаминной литературы. Тов. Павлов говорил о необходимости направления пчел для взятка на шиповник и другие растения с витаминными „С“. Растения должны быть высажены на пасеке в виде культурных плантаций.

По всем докладом конференция приняла решения о необходимости увеличения заготовок витаминного сырья и переработке его на экстракты—варенье, повидло и т. п. Призвано необходимым организовать при курортном управлении краткосрочные кулинарные-витаминные курсы, а по всей Карачаевской области — бригады юных сборщиков плодов дикорастущих ягодников и фруктовых деревьев, содержащих витамины.

УХОД ЗА ПОСАДКАМИ КАРТОФЕЛЯ

Посадки картофеля следует обеспечить нормальным уходом в течение всего лета, особенно в первой половине его. Это гарантирует высокий урожай. Вот несколько советов по уходу за картофельными посадками:

Охранять посевы от погравы. Выпалывать сорные травы, как только они появляются; рыхлить поверхность почвы между всходами.

По мере надобности поливать картофель, а примерно, через день после полива поверхность земли между растениями взрыхлить, чтобы предупредить образование корки, способствующей быстрому испарению влаги из почвы и затрудняющей доступ воздуха к корням.

До начала цветения не менее трех раз окучивать картофельные растения, помня, что это способствует быстрому образованию клубней и их развитию. Перед окучиванием полезно внести в почву, как подкормку, местное удобрение, рассыпая по поверхности земли на каждый квадратный метр 100—150 грамм печной древесной золы. Золу немедленно смешать с землей во время окучивания картофеля.

В течение лета все время следить и во время выпалывать сорные травы и разрыхлять корку на поверхности земли.

В. Волейко,
гл. агроном Учкуланского райзо.

Ответственный редактор
Н. Н. ВИСИЦКИЙ.

ГОРОДСКАЯ БИБЛИОТЕКА
города Микояншахара
п р о в о д и т

перерегистрацию книг

Лица, которые держат книги более 10 дней, должны в 3-х дневный срок сдать их в библиотеку.

Городская библиотека.

СБЕЖАЛА КОБЫЛА

гнедой масти. Знающих местонахождение ее, просим сообщить по адресу: г. Микояншахар, почтовый ящик № 19/01, телефон № 2-53 или 2-78-а.